



县委常委会扩大会议传达学习贯彻中央经济工作会议精神

深刻领悟精神实质 细照笃行奋勇前进

以高质量落实推动高质量发展

潘晓辉主持会议并讲话 王永明传达 翁旭东许茂华何相涯出席

本报讯(记者 梁依迈 胡志鹏)12月20日上午,县委常委会召开扩大会议,传达学习中央经济工作会议、省委经济工作会议、省委常委会扩大会议和市委常委会扩大会议精神,研究部署我县贯彻落实意见。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记中央经济工作会议上的重要讲话和考察浙江重要讲话精神,全面落实省委、市委部署要求,紧扣“勇当先行者、谱写新篇章”新定位新使命,持续推动“八八战略”走深走实,进一步提升浙西第一门户“首位度、辨识度、融合度、感受度、美誉度”,以常山的“稳”“进”“立”为省市经济高质量发展作出更大贡献。

市人大常委会副主任、县委书记潘晓辉主持会议并讲话,县委副书记、县长王永明传达中央经济工作会议、省委经济工作会议、省委常委会扩大会议和市委常委会扩大会议精神,翁旭东、许茂华、何相涯等副县级以上领导出席。

会议指出,习近平总书记的重要讲话深刻分析当前经济形势,系统部署2024年经济工作,为我们做好当前和今后一个时期经济工作指明了方向、提供

了遵循。我们要认真学习领会,切实把思想和行动统一到党中央关于经济工作的重大决策部署上来,准确把握过去一年成之惟艰的发展成就,以实际行动更加坚定拥护“两个确立”,更加自觉做到“两个维护”;准确把握党中央对当前形势的科学判断,锚定目标实干、苦干、多干,牢牢掌握经济工作主动权;准确把握稳中求进工作基调的丰富内涵,立足“稳”的大局,坚持“进”的方向,“立”字当头,“破”在其中,不断巩固和增强经济回升向好态势;准确把握抓好明年经济工作的重点任务,把“高质量”作为一切工作前提,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

会议强调,要把学习贯彻中央经济工作会议精神与习近平总书记考察浙江重要讲话精神结合起来,与省委、市委全会部署要求结合起来,深刻领悟精神实质,细照笃行奋勇前进,全面推动会议部署落地见效,以高质量落实推动高质量发展。重点要做好四方面工作:要坚持项目为王,抢抓重大政策机遇,持续扩大有效投资、不断激发消费潜能、巩固外贸外资基本盘,推动投资和

消费相互促进的良性循环。要深入实施三个“一号工程”,着力推进突破性创新、攻坚性改革、提升性开放,培育更多新质生产力,持续放大常山改革标志性成果综合效益。要聚焦民生落脚点,以“千万工程”为牵引,大力实施强村惠民专项行动,抓好粮食等重要农产品稳定安全供给,切实保障和改善民生,全力绘就城乡共富新图景。要牢固树立总体国家安全观,坚决守牢金融风险底线、维护社会平安稳定、压实安全生产责任,努力促进高质量发展与高水平安全良性互动。

会议强调,当前正处于冲刺全年红、谋划明年开门红、夯实明年经济工作基础的关键时期。全县上下要紧紧咬定“保三争二拼第一”的目标要求,对照各项指标任务,认真总结评估、查缺补漏、发力冲刺,慎终如始推动主题教育,兜住守牢民生保障底线,着力维护平安稳定大局,奋力交出年度经济社会工作高分报表。

各乡镇(街道)党政主要负责人、县级机关各单位主要负责人参加会议。

潘晓辉赴县人大代表联络中心站 调研基层单元建设工作

凝聚力量丰富内容 建设具有辨识度的 基层民主实践品牌

翁旭东参加

本报讯(记者 郑月红 吴贤林)12月20日下午,市人大常委会副主任、县委书记潘晓辉赴县人大代表联络中心站调研全过程人民民主基层单元建设工作,了解基层人大代表联系服务群众、助推中心工作落实情况。市人大常委会主任翁旭东参加。

潘晓辉走进一楼展厅、二楼履职活动区,详细了解县人大代表联络中心站数字赋能、亮点工作、一站一品、“U见代表”“码”上有约等特色板块建设情况,对中心站建设取得的成效予以充分肯定。他指出,近年来,县人大常委会始终坚持“一切为了U”核心理念,把加强基层单元建设作为推进人大工作高质量发展的重点任务来抓,推动中心站建设运行标准化、体系化,代表履职全域化、机制化,“天天接待、事事为民”品牌深入人心。

潘晓辉强调,县人大代表联络中心站是践行全过程人民民主的桥梁,是人大代表密切联系群众的平台,也是展示人民代表大会制度优越性的窗口。要提高站位,学深悟透习近平总书记关于全过程人民民主的重要论述精神,进一步建好用好中心站,使其真正成为代表活动的阵地、联系群众的阵地、推动发展的阵地。要完善功能,突出务实管用原则,围绕“联、商、督、促、智”五大功能,进一步丰富中心站各项内容,提高数字化、标准化、规范化水平,健全代表联系群众常态化、长效化机制,真正做到“民有所呼、我有所应”,让群众更有感。要突出特色,创新活动载体,促进全县各级人大代表主动作为,深入群众体察民情、倾听民意,把最广大人民群众的力量凝聚起来,努力建设具有常山辨识度的基层民主实践品牌。

县人大代表联络中心站于今年5月份建成,位于大街70号,总面积529平方米,涵盖展示区、人大代表履职活动区等。近年来,在县委的坚强领导下,县人大常委会迭代“1+14+36”代表联络站体系架构,拓展“书记县长走进基层单元”等“U见代表”品牌内涵,全面提升基层单元民意供给能力、民主贯通能力、民情收集转化能力,为打造全过程人民民主实践高地增添了“常山色彩”。



腊肉飘香年味浓

冬至临近,为了让孩子们感受到传统文化的魅力,近日,球川镇第二中心幼儿园举办了一场腊肉腌制活动。孩子们用准备好的盐、桂皮、八角、香叶、花椒等材料,跟着老师学习腌制腊肉,一起感受传统文化,迎接即将到来的新年。

记者 汪杰 通讯员 魏静静 摄

乡贤“反哺归巢” 助力乡村振兴

本报讯(记者 葛锦熙 通讯员何静玲)当下正值胡柚收获的季节。12月18日,记者走进青石镇飞碓村“红星”共富果园,入眼都是黄澄澄的胡柚,工人们正在精心分拣胡柚,进行套袋装箱,工坊内已经排列着一整墙堆放整齐的箱装胡柚。“这些都是中国银行浙江省分行和各市分行、县支行订购的胡柚,装箱完毕后就马上发往各地。”衢州市红星旅游有限公司总经理、青石镇新乡贤江桔方说。

江桔方之前在外从事水果生意,2017年返回家乡青石镇飞碓村担任村干部,成立了强村公司衢州市红星旅游有限公司,致力于村庄建设发展和村集体经济提升。2021年4月,青石镇镇村两级开始打造飞碓村共富果园县级试点,共流转195户农户的317亩分散经营胡柚地。江桔方积极带领公司围绕“胡柚基地提升、优质果品优价、品牌营销增值、千名柚农增收”的目标进行提升,配置数字化管理设备,建立“一园一码、一

树一码”可追溯系统,建立胡柚鲜果定向售卖的合作关系,实现胡柚定制化生产销售。目前,标准果园精品果率、产量均提升30%,售价也从原来的2元提升到4元一斤,飞碓村集体经济每年增收超30万元,同比涉及流转及果园务工农户每亩增收约2000元,初步实现共建共享共富。飞碓村共富果园获评共富果园“银果园”。

青石镇是胡柚的祖宗地,“共富果园”模式在全镇进行推广,不断扩大规模,带领村民实现共同富裕,其中大塘后村、澄潭村是青石胡柚的主产区。大塘后村党支部书记秦定福是青石镇近年新招引的返乡新乡贤。“在外务工的村民都十分愿意把自家的柚园流转给村集体进行统一管理,对共富果园建设十分支持!”秦定福说。

今年11月,“共富青石”农业产业生态园——一个以胡柚产业研发中心为依托,集农业观光、休闲旅游、亲子游

乐、研学教育等多种功能于一体的“赏花问柚”复合型农业休闲园在澄潭村建成开园。在建设过程中,常山浙茂农业开发有限公司、青石镇新乡贤张孝成了解到产业园正在招引第三方企业进行运营后,主动报名,最终竞标成功,成为产业园第三方运营者,加入助力胡柚产业转型升级的队伍中。11月8日,在青石镇“共富青石”农业生态产业园举行的“立冬·与你U约”2023常山胡柚开采仪式上,亚运会冠军、常山旅游推广大使、青石镇新乡贤余依婷宣传推介常山胡柚。

接下来,青石镇将依托“共富青石”农业产业生态园,更大程度凝聚归乡人、原乡人、新乡人等新乡贤力量,充分整合各方资源,激发新乡贤就业创业热情,助力胡柚“一只果”百亿产业高质量发展。

共同富裕 美好可期